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Mais alguns exercicios

1. Considere X1,...,X, id Py, em que Py(X; = —1) = Fp(X; =1)=(1—-0)/2 e P(X; =0) =0,
i=1,...,n,e0=(0,1). Apresente um estimador consistente' para 6.

2. Considere Xy,..., X, iid Bernoulli(#), 0 < 6 < 1.

(a) Apresente um estimador consistente para a chance de sucesso, dada por 6/(1 — 6).

(b) Com base nas observagoes
100011111110111011011
apresente uma estimativa para a chance de sucesso.

3. Os diametros de esferas metalicas (em mm) seguem uma distribuicao normal(u, o?).
(a) A partir de uma amostra aleatéria de tamanho n de medigdes dos diametros, apresente dois

estimadores consistentes para a drea média da superficie da esfera.

(b) Com base nas observagoes
12,2 12,5 12,1 13,8 11,0 16,0 11,6 13,6 12,6 4,2 9,3 11,9 9,8 15,2
apresente estimativas da area média da superficie da esfera.

4. Sejam Xq,...,X, id uniforme((0, ]). Prove que X,y = max;—; _, X; é um estimador consistente
para #. E nao viesado?

5. Sejam Xq,...,X, id exponencial(\) e X1y = min;—;, ., X;. Prove que n X(;) é um estimador nao
viesado de E(X7) = 1/A. E consistente?

6. X1,...,X, é uma amostra aleatéria de uma populacio normal(u, 0?), em que u > 0.
(a) Apresente dois estimadores consistentes para o coeficiente de variagao (ou desvio padrao
relativo), dado por o/pu.
(b) Com base nas observagoes do item 7h, apresente estimativas do coeficiente de variagao.
7. O numero de defeitos (manchas) por metro em rolos de tecidos segue uma distribuicao Poisson(6),

6 > 0. E coletada uma amostra aleatéria de tamanho n de contagens de defeitos em pecas de 1m
de tecido.

(a) Apresente dois estimadores consistentes para a probabilidade de que seja observado exata-
mente um defeito em uma pea de 1m, sendo que um dos estimadores deve ser nao viesado.

(b) Com base nas observagoes
2100103000021012010203110100011100
apresente estimativas da probabilidade do item 7a.

L«“Estimador consistente” refere-se a uma sequéncia de estimadores consistente.



